

S P O R T

Szegedi úttörő-úszók sikeres szereplése Budapesten

Az Országos Úttörőintézmények szpartakiadján szereplő szegedi úttörő sportolók komoly felkészültségről tettek tanúbizonyságot Budapesten az Úttörő-stadionban megrendezett országos versenyen. Az összesített versenyben nagy küzdelem után csak 13 ponttal maradtak el Budapesttől s így az ország 37 városa közül a szegediek a második helyet szereztek meg. 64 szegedi úttörő sportoló indult a különböző sportágakban. A 64 versenyző közül a 13 tagú úszócsoport volt a legeredményesebb — 57 pontot szereztek sikeres szereplésükkel az összeredményhez. Fűúszásban országos bajnok lett Gyémánt László, a Mada-

SPORTÉLET ÖLLESEN

Még a múlt évben is igen mostoha körülmények között sportoltak Ulles közseg fiataljai. A múlt év végén azonban a sportkör sportpálya céljára telket kapott, amelyet még az ősszel füvesítettek és fásítottak. A tél hónapokban az új sportköri vezetőség a DISZ-szel karöltve igen sokat foglalkozott a fiatalisággal. Szabálymagyarázó és egyéb nevelő hatású előadásokat tartottak. Megalkították a labdarugó, az atlétikai, a sakk és az asztalitenisz szakosztályt s alakulóban van a röplabda szakosztály is. Jámbor György, a sportkör elnöke, Bilau Éva DISZ-titkár, a sportkör elnöke helyettese és Barna István KTSZ-dolgozó, a sportkör intézője lelkes munkával igyekeznek Öllés közseg sportéletét fellendíteni. Eredményes szervező munkát végeztek az MKH próbázatok és a Falusi Szpartakiád-versenyek rendezésében. Május elején, a kedvezőtlen időjárás ellenére is mintegy ötven sportoló vett részt a tekintélyes számú nézősereg előtt lezajlott Szpartakiádon. A sportkör jelentős segítséget kap a helyi tanácstól és pártszervezettől is.

Tokody Béla

KÜBÉKHAZI ÉS ÚJSZENTIVÁNI ÚTTÖRŐK BARÁTI SPORTALAKOZÓJA

Az újszentiváni úttörők atlétikai versenyen és labdarugó mérkőzésen látták vendégül a kübékázi úttörőket. E két közseg úttörőinek sportkapcsolata nem egészen újkeletű, hiszen a mostani találkozóknak már visszavágó jellege volt: április folyamán az újszentivániak jártak Kübékházán. A jól sikerült verseny eredményei: a leányok versenyszámaiban: 1. 60 m síkfutás: 1. Babá Margit, 2. Kovács Erzs, 3. Lunárcsek (mindhárom Újszentiván). 4x100 m váltó: 1. Újszentiván, 2. Kübékháza, Magasugrás: 1. Károssi, 2. Timár, 3. Nagymihály (Újszentiván). Távolugrás: 1. Tamburov (Újszentiván). Súlydobás: 1. Köbl (Újszentiván). A fiúk összetett versenyében Újszentiván csapata 64:33 arányban győzött. Kár, hogy a versenyt — legnagyobbról részben — eső zavarta. Újszentiván ez már az ötödik úttörő atlétikai verseny volt. A labdarugó-mérkőzés a kübékázi úttörők 1:0 arányú győzelmét hozta.

Területi vívbajnokságok

A Társadalmi Vívószövetség 1956. május 18—19—20-án rendezte meg a Rökusi Tornacsarnokban a területi vívbajnokságokat. A bajnoki küzdelemben a szegedi vívókön kívül Kecskemét, Békéscsaba, Szentes és Hódmezővásárhely legjobb vívói vesznek részt. A bajnokság műsora a következő: 18-án, pénteken délután 3 órakor bonyolítják le a párbajörvívást, villamosatlátjelző géppel. Szombaton reggel 9 órakor a férfi törbajnokságot, délután 3 órakor a női törbajnokságot rendezik meg. Vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik a kardbajnokság. A beérkezett nevezések alapján közel száz vívó lép küzdelembe a négy fegyvernem bajnokságaiban. Olvasói ankétot rendez Szegezen a Népsport

A vasárnap motorcsónak-verseny eredményei

Vasárnap, a megyei ifjúsági béketalálkozó alkalmából motorcsónak-versenyt rendeztek a Tiszán. Eredmények: 100 km oldalmotor: 1. Dani József (Bástya), 2. Juhász Pál (Szpartakusz), 3. Reichel István (Bástya). 125 km farmotor: 1. Kádár Béla (Szpartakusz), 2. Dávid Jenő (Bástya), 3. Ifj. Hegedűs István (Szpartakusz). 175 km oldalmotor: 1. Neuz László (Szpartakusz), 2. Mészai Gyula (Szpartakusz), 3. Dóme Béla (Szpartakusz). 175 km farmotor: 1. Vasvári Miklós (Szpartakusz), 2. Bánszki Pál (Bástya), 3. Szelei Béla (Bástya). Az esőre tervezett lampionos csónak-felvonulás a kedvezőtlen, esős időjárás miatt elmaradt.

A szegedi úttörőház

kézilabda fiú csapata az úttörők szpartakiadján döntőjén, Budapesten igen nagy sikerrel szerepelt. A négyes döntőben Salgótarján ellen 6:3-ra, majd az első helyért folyó küzdelemben 5:4-re győzött Budapest csapata ellen.

A szállodai par közleménye

A Magyar-Csehszlovák labdarugó-mérkőzésre érkező sok külföldi vendég elszállásolása miatt a szállodai par kéri a nagyközönséget, hogy a szombaton Budapesten érkező vidékiek rokonainál, ismerőseiknél biztosítsanak maguknak szállást.

A teke Béke Kupa CSB szegedi csoportjának eredményei

Kecskeméti Vasas—Szegedi Törékvás 2662:2333. Szegedi Építők—Gyulai Bástya 2366:2248. Kecskeméti Építők—Szegedi Törékvás-Postás 2422:2373. Szegedi Bástya—Szegedi Vasas 2480:2333. Békéscsabai Törékvás—Szegedi Ruhagyár 2479:2349.

DÉLMAGYARORSZAG Szeged város és a szegedi járás dolgozóinak lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: az MDP Csongrád megyei Bizottsága, az MDP Szeged Városi Bizottság és a szegedi Városi Tanács. Szerkesztőség: Szeged, Lenin u. 11. Telefon: 35—35 és 40—80. Kiadóhivatal: Szeged, Klauzál tér 3. Telefon: 31—16 és 35—00. Terjesztők: a megyei Postahivatal Hírlaposztálya és a hírlapkiadó besúgó postahivatalkó. Előfizetés: postahivatalkónál és kézbesítőknél. Havi előfizetési díj 11 forint.

Szegedi Nyomda Vállalat Felelős vezető: Vincze György

Folyhat-e víz dombnak felfelé?

A minap Árendás György elvtársnak, a baktói Felszabadulás Termelőszövetkezet elnökének heves vitája volt a tsz területén dolgozó úttépítő vállalat embereivel. Arról feleltek, vajon folyhat-e a víz dombnak felfelé, avagy nem. Árendás elvtárs azt állította, hogy ilyen még soha sem történt meg, s előreláthatólag még sokáig nem is lesz rá példa. Az úttépítő vállalat pedig...

A következő dolog történt. A szövetkezet központi gazdasága mellett lévő nagy hajlathban évente minden tavaszon sok talajvíz szaporodik össze. Ennek a levezetésére új kanalizációt akartak most az úttépítő vállalat dolgozói, de a műszaki vezetőség nem ott rendezte.

Kalászol a rozs

Csongrád megye homokvidéki hatására gyorsan fejlődik, s kelein — a szegedi és a szentesi járásban — már kalászol a rozs. Kistéle, Mórhalom, Zákány-szék határában, ahol idejében vetették, a 70—80 centiméter magasságot is eléri. Mezőgazdászok véleménye szerint jól telelt a rozs és jó közepes termést ígér.

A homokföldök kenyérgabonáját Csongrád megyében az idén a tavalyinál 2000 holddal nagyobb területen termelik. A rozs mindenütt szép, egészséges, az példáját, s elvégzik a pőteporcsmúlt hetekben lehullott csapadékot.

Koppantó

Sajtóstésza — dróttal

Május 15-én, kedden délelőtt a III. számú Téglyagyár ebédlőjében megéhező ültünk asztalhoz. A leves elfogyasztása után örömmel láttuk, hogy a második fogás: sajtos-tésza. Jó étvágyalal fogtunk hozzá. Pár perc múlva az egyik kocsitól abbahagyta az evést. Mikor megkérdeztük, miért nem eszik, felmutatott 3 centiméter hosszú rozsdás drótot, melyet a tésztában talált. Kis idő múlva a második, a harmadik, a tizedik drót került elő a tányérokba. Több mint negyven dolgozó toltta el maga elől a tányért, nem evett. Az ebédet az I. számú Téglyagyárból hozták. Szeretnénk, ha az illetékesek ezt a csúnya esetet megvizsgálnák, szigorúan megbüntetnék a hibát elkövetőket.

Soós Ferencné

Szegedi kórusok hangversenyek

Szegedi kórusok hangversenyek május 19-én és 20-án a Szegedi Tudományegyetem aulájában. A hangverseny szombaton délután 2 órakor kezdődik. A kétnapos, nagyszabású zenei eseményről a Magyar Rádió hangfelvételeket készít.

A kibernetika tudományos problémáiról tart előadást ma, pénteken este 7 órai kezdettel Tarján Rezső, a műszaki tudományok doktora a TTIT klubjában, Horváth Mihály utca 3. szám alatt.

Ma este fél 8 órakor Petri Gábor egyetemi tanár tart orvosi előadást »A műtéli kockázatról« címmel a Juhász Gyula Művelődési Otthonban.

Műsoros estét rendez az MSZT

MSZT Belváros II. alapszervezete május 19-én, szombaton este 7 órai kezdettel a Kálvin tér 6. szám alatti színházban.

Egyszínnyomásos emlékbélyeget bocsát ki a posta az úttörőmozgalom 10. évfordulója alkalmából. Az egyforintós bélyegen az úttörő jelvény látható. Az új bélyeg júniusban kerül forgalomba.

Néha a vevő is hibás

Már többször olvastam a »Délmagyarország«-ban arról, hogy egyes kereskedelmi kiszolgálókat megbíráltak gorombaságukért. A szerkesztőhöz írt első levélben arról szeretnék beszámolni, hogy fordítva is van ez, s hogy nem mindig az eladók a hibásak. A múlt héten este 9 óra körül járt már az idő, amikor arra lettem figyelmes, hogy a rökusi 12. sz. Népboltban a kiszolgáló és a vevő hangosan vitáznak. A vevő fél kiló kenyert kért és a kiszolgáló dúrva, goromba hangon utasította, melyik kenyeret vágja fel. A kiszolgáló kötelességit teljesítette, amikor arra hivatkozott, hogy van darab kenyér, — s különös telárettel arra, hogy zárás ideje volt — nem vág fel egész kenyeret. Mi, vevők szegyük a vásárló szemtelen viselkedését, gorombaságát, s azt szeretnénk, ha ilyen vevők nem tartanak fel a becsületesen dolgozó kereskedőket.

Sebők Géza

APRÓHIRDETÉSEK

A Földművelésügyi Minisztérium felhívja a néhezettel foglalkozó Tsz-eket, szakosportokat és szakosportokot, hogy május 31-ig korlátlan mennyiségben lehet megértesíteni szerződést kötni. A szerződött mennyiség után készpénzlelő jár. Erdeklődők forduljanak a Földművelésügyi Minisztériumhoz, Szent István tér 3. szám alatt. Takarmányrépa, napraforgó vetőmag és mindenfajta növényvetőmagot kapható a Földművelésügyi Minisztériumtól, Szent István tér 3. szám alatt. 110 voltos egyfázisú 0.4 lörész villanymotor megbízásból eladó, Szűcs Béla villanyszerelő, Kelemen utca 2. Ugyes fodrászlányt azonnalra felvesz Nagy fodrász, Újszeged, Bathlen u. 9. Egy erős, jókarban lévő varrógép eladó, vastag varrása is alkalmas, Újszeged, Alsóközút 9. Szegvári, Erd. péntek, szombat, egész nap. (Halházak). Középkorú nő gyermek mellé alkalmazást nyerhet. Galamb u. 1. Nagyméretű szép előszobafal és konyhasztal eladó. Erd. Tápé u. 2. Bor kapható 10 forintos árban és

egy 100-as Csepel-motor eladó. Teréz u. 23. Kőművest karbantartó munkára felvesz a Szegedi Híttőlpari Vállalat. Jelentkezés a végőhídi irodában. A Csongrád megyei Tatarozó és Építő Vállalat szegedi építészeti irodáján folyó építkezéseire kőműves szakmunkásokat vesz fel. Jelentkezni Szeged, Sztálin krt. 61. szám alatt lehet. Eladó beköltözhető kétszobás magánház. Újszeged, Thököly u. 32. szám. Szegedi Gázmű férfi segédmunkásokat felvesz. Szalagfűrészen dolgozó munkavállalót szőlőkoró készítéshez felveszünk. Jelentkezni lehet a Csongrád megyei Állami Erdőgazdálkodási Ráday u. 2. szám. Szakképzett rakodókat felvesz a Szegedi Belső. Jelentkezés Bajcsy-Zs. u. 22. szám. alatt. SZEGED és Vidéke Körzeti Földművelésügyi Minisztérium 9. számú Hálóboltjának bélyegzője elvesztett. Felhívjuk az érdekelteket figyelmükre, hogy a mai naptól kezdve érvénytelenítettük a fenti bélyegzőt.

hol mikor?

1956. május 18, péntek

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Várható időjárás pénteken estig: Felhősebb idő, több helyen záporos, helyenkint zivatar. Mérsékelt, a záporok idején délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. A nappali felmelegedés főként északnyugaton gyengül.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északnyugaton: 10—18, délkeleten 19—22 fok között.

MOZI

Szabadság: Fél 6 és fél 8: Gábor diák. — Új színes magyar film (május 22-ig).

Vörös Csillag: Fél 6 és fél 8: Eltűnnek a kísértetek. — Színes szovjet film (május 23-ig).

Fáklya: 4 és 7: Özönvíz előtt. — Francia film. Csak 16 éven felülieknek! (május 20-ig).

Későjövők csak a híradó utáni szünetben mehetnek be a nézőtérre.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Este 7 órakor: Leányvásár. — Déryné bérlet.

A szegedi Nemzeti Színház igazgatósága közli, hogy a DON JUAN bemutatója május 23-án, szombaton este 7 órakor lesz. Erre az előadásra a Petőfi-bérletek érvényesek. — A szezonvégi műsorfordulóra a való tekintettel május 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz ifjúsági előadás, amikor Jókai: A debreceni lunatikus című elbeszéléseiből készült Holdkőros szerelmek című zenés vígjátékot kapják az I. Diák bérlet tulajdonosai.

MOZEUM

A Móra Ferenc Múzeum központi épületében (Roosevelt tér) május 14—19-ig széknevezés miatt a kiállítások zárva vannak. A Horváth Mihály utcai múzeumi Képtárban: Magyar festészet száz éve. Szegedi képzőművészet fejlődése és Dinnyés Ferenc gyűjteményes kiállítása megtekinthető hétfő kivételével mindennap de 10 órától du. 6 óráig.

KÖNYVTARAK

Somogyi Könyvtár: Központi könyvtára: Kölcseknézés hét-köznaponként 13—18 óráig. Olvasóterem és kutatószoba nyitva vasárnap kivételével 10—19 óráig. Gorkij könyvtára: Kölcseknézés hét-köznaponként délután 2—6 óráig. (Horváth Mihály utca 3. szám). Ifjúsági könyvtára: Kölcseknézés szolgálati hét-köznaponként délután 2—6-ig. (Horváth Mihály u. 3. szám).

Egyetemi Könyvtár: Olvasóterem hétfőn 2-től 9-ig, keddtől szombati: 10-től háromnegyed 9-ig, vasárnap: 9-től háromnegyed 1-ig. Kölcseknézés:

ASSZONYOKNAK

Torta — sütés nélkül

Élelmiszerüzleteinkben »Piskóta torta« néven 9 forintért kiadós tortányi piskótalapot vásárolhatunk. Egy csomagban 5 lap van, alakjuk hosszúságú téglalap, s mindössze annyi vele a munkánk, hogy jóféle vajás krémmel megtöltsük és a tetejét bevonjuk, díszítsük. Élelmiszeriparunk nagy segítségét nyújtott a kész tortalapak forgalombahozatalával a háziasszonyoknak.

Egyetlen baj van csak vele. De ez sajnos, elég nagy. Az, hogy mindaddig hol megvá-

sárolhattuk, hol nem. Ha megjelent az üzletekben, azok, akik ismerték, szétkapkodták és végeredményben kevés szegedi háziasszonyhoz jutott el. Epp úgy kevés volt belőle, mint a száraz leveses tésztából vagy a makaróniból. Pedig nemcsak a budapesti, hanem a szegedi dolgozó asszonyok számára is fontos, hogy minél kevesebb időt vegyen el tőlük a háztartási munka.

A tortalappal kapcsolatosan a szegedi »Fűszert«, a fűszerárú elosztó-központja most azt az ígéretet kapta, hogy ezután bőségesen szállítanak belőle Szegedre is. Reméljük, hamarosan javul a helyzet a tojásos tésztákkal, a makarónival kapcsolatban is.

Ordás palacsinta

Az ordás palacsinta erdélyi étel. Az ordát, amely a nevét adja, nálunk kevesen ismerik, inkább édes túró vagy »gulásza« néven. A túróhoz hasonló tejtermék, piaccon kapható, néhány tsz-ünkben is készítik. Igen jó palacsinta töltelék.

Az ordából a következő keveréket készítjük: 1 kg. ordához hozzáadjuk öt tojás sárgáját, öt tojásfehérje felvert habját, ízesítjük cukorral és egy csomócska apróra vágott kaport. Jól összekeverjük s azután megkenjük vele a palacsintákat. A palacsintát azonban először csak az egyik oldalán sütjük meg, ezt a megsütött felét kenjük be a túréléccel, felébe hajlítjuk és újra átsütjük a kívül maradó minakét nyers oldalát. Kifűtött, tálaló tésztát kapunk így. Ezzel a sütsési móddal készítsük a szilvalekváros palacsintát is, így sokkal jobb. A fenti töltelékadag 40—50 palacsinta megtöltéséhez elegendő.